

Comuna Gruiu a parcurs etape importante de dezvoltare, cu numeroase proiecte care au vizat modernizarea infrastructurii educaționale. De la digitalizarea sistemului educațional la crearea unor spații moderne și sustenabile, Primăria Gruiu a investit activ în viitorul tinerelor generații. Proiectele gândite și puse în aplicare de primar, împreună cu întreaga sa echipă și Consiliul Local, nu doar că îmbunătățesc condițiile de învățare, dar demonstrează că investițiile în educație și infrastructură pot aduce beneficii semnificative comunității.

Cristina NEDELCU

Prin proiectele de construire și modernizare a grădinițelor, digitalizarea sistemului educațional, implementarea proiectului „Școală Verde” și înființarea Centrului de Zi „Sfântul Nectarie”, Primăria Gruiu a demonstrat că are capacitatea de a asigura un mediu propice pentru dezvoltarea armonioasă a tinerelor generații. Aceste inițiative nu doar că îmbunătățesc calitatea educației, dar și promovează valori esențiale precum sustenabilitatea și inovația, contribuind la crearea unui viitor mai bun pentru toți locuitorii comunei.

Grădinița Chiț-Chiț, un exemplu de modernitate și sustenabilitate

Unul dintre proiectele de referință din comuna Gruiu este construcția grădiniței Chiț-Chiț, o clădire modernă care îndeplinește toate standardele educaționale ale Uniunii Europene. În prezent, grădinița se află în faza de obținere a autorizațiilor de la Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar (ARACIP), Direcția de Sănătate Publică și ISU pentru a putea desfășura activități cu program prelungit.

Grădinița este dotată cu panouri fotovoltaice cu o putere de 40 kW, producându-și astfel energia electrică necesară funcționării. Aceasta permite institutiei să devină independentă energetic, reducând costurile de operare și promovând un model sustenabil. Planurile viitoare includ și posibilitatea de



Comuna Gruiu investeste în viitorul comunității

Administrația a finalizat numeroase proiecte care au permis modernizarea instituțiilor de învățământ



a folosi energia electrică pentru încălzirea clădirii pe timpul iernii, sporind astfel eficiența energetică.

În cadrul investiției s-au realizat diverse facilități moderne, precum sisteme de protecție anti-incendiu, grupuri de pompare pentru situații de urgență, senzori de incendiu, stație de epurare proprie, încălzire în pardoseală, și un sistem complex de

climatizare. Clădirea dispune, de asemenea, de un generator electric pentru cazuri de avarii, sisteme de supraveghere video, lifuri pentru persoane cu dizabilități și un spațiu de joacă generos pentru cei mici.

Grădinița, care se întinde pe o suprafață de 2.016 metri pătrați și care are forma unei uriașe bucăți de cașcaval, reprezintă una dintre cele mai mo-

derne unități de învățământ din județul Ilfov și chiar din România. Cu nouă săli de clasă, o sală de mese și o bucătărie dotată corespunzător, grădinița poate găzdui până la 200 de copii, oferind un mediu educațional de calitate superioară.

Proiectul reprezintă un parteneriat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Primăria Gruiu și

Consiliul Județean Ilfov, având o valoare totală de aproximativ 12 milioane de lei. Din această sumă, Consiliul Județean Ilfov a contribuit cu 1,2 milioane de lei. În curtea grădiniței au fost plantați 170 de pomi, oferind un spațiu verde propice pentru organizarea de activități extracurriculare care încurajează dezvoltarea fizică și socială a copiilor.



Digitalizarea sistemului educațional, o prioritate

Un alt proiect esențial pentru comuna Gruiu este cel privind digitalizarea sistemului educațional, o acțiune finanțată prin Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). În cadrul acestui proiect, unitățile de învățământ din comună au fost dotate cu echipamente moderne pentru a facilita procesul educațional.

Astfel, 25 de săli de clasă au fost echipate cu mobilier nou, table inteligente, laptopuri, sisteme de sunet, imprimante multifuncționale, scannere portabile și camere pentru videoconferințe. În plus, s-au realizat laboratoare moderne de științe (biologie și chimie), un laborator de informatică cu echipamente de ultimă generație, un cabinet de sport, un cabinet psihopedagogic și un cabinet pentru învățământul primar. Aproximativ 600 de copii beneficiază de aceste investiții, ceea ce contribuie la îmbunătățirea semnificativă a calității educației în comuna Gruiu.



Proiectul „Școală Verde”, în pas cu tendințele moderne

„Școală Verde” este un alt proiect inovator finanțat tot prin PNRR, care vizează dezvoltarea unei rețele de școli sustenabile și achiziționarea a două microbuze electrice. Investițiile se vor realiza la Școala Gimnazială Nr. 1 Gruiu, Corp A, unde se va implementa un sistem complex de infrastructură verde.

Proiectul include alimentarea cu apă de la rețeaua publică existentă, racordarea la rețeaua publică de canalizare și gaze naturale, montarea de panouri fotovoltaice și instalarea unei centrale termice pe gaz și pompe de căldură aer-apă. De asemenea, clădirea va fi extinsă, iar spațiul exterior va fi amenajat cu alei, platforme, terase și spații verzi. Totodată, vor fi realizate lucrări de izolare termică a pereților exteriori și a plafonului, precum și înlocuirea tâmplăriei exterioare.



Centrul de zi „Sfântul Nectarie”, o soluție pentru copiii expuși riscului de separare de familie

Centrul de zi „Sfântul Nectarie”, finanțat prin PNRR, este un proiect destinat copiilor aflați în situație de risc de separare de familia lor. Situat în intravilanul comunei Gruiu, în satul Șantului Florești, centrul va oferi servicii sociale și de sprijin pentru prevenirea abandonului școlar și instituționalizării copiilor.

Obiectivul principal al centrului este

prevenirea separării copiilor de familiile lor, oferind activități de îngrijire, educație nonformală și informală, recreere-socializare, consiliere și dezvoltarea deprinderilor de viață independentă. Centrul va putea găzdui până la 45 de copii, oferindu-le acces la mâncare, spații pentru pregătirea temelor și consiliere psihologică, în funcție de programul școlar al fiecăruia.



Toate aceste proiecte reflectă preocuparea Primăriei Gruiu de a investi în educație și de a oferi condiții excelente pentru familiile cu copii, comuna Gruiu devenind un exemplu de bune practici în domeniul educației, nu doar în județul Ilfov, ci și pentru întreaga țară.